Ольга ГУСЕВА

г. Петрозаводск



Ольга Васильевна ГУСЕВА

родилась в г. Петрозаводске.

Окончила ЛИИЖТ (1990),

работает инженером

в проектной организации «Макромир».

Стихи публиковались в журнале «Север».

Автор поэтических сборников:

«Спасибо, Господи, за все...» (Петрозаводск, 2007),

«Небо вечности» (Петрозаводск, 2010).

Лауреат премии журнала «Север» за 2024 год.

«Нам другими не быть...»

Нам другими не быть. Нам другими не стать. Мы познали все скорби и беды. Мы не сможем забыть, Мы не вправе предать Всех, ковавших горнило Победы.

Нас не надо учить, Что нам петь, как нам жить, — Нас учили штыки и окопы. Нам ли иго влачить?! Нам — «в сортире мочить» Всех нацистов прогнившей Европы!

Это где-то в крови, Это в генах живёт, В сердцевине славянского кода. Разве кто-то, скажи, Победит наш народ, Что хранит свою память от рода?!

Нам другими не быть. Нам другими не стать. Отвергая идеи, что лживы, Будем веру хранить, Будем землю пахать, Будем жить, будем петь. Будем живы!

ФРОНТОВАЯ МЕДСЕСТРА

Снаряд ложится за снарядом, Зенитки «ухают» всю ночь, А медсестричка где-то рядом И раненым спешит помочь. Она ползёт, забыв о страхе, И тащит на себе бойца, И лоскутом своей рубахи Стирает кровь с его лица.

Недолгой будет передышка, И снова слышен чей-то крик. Лежит солдат — почти мальчишка, Но поседевший, как старик. Ах, как же он похож на брата — Тот был таким же молодым! ...Выносит девочка солдата И вновь идёт в огонь и дым.

Средь фронтовых горячих будней И на привале у костра Солдат девчонку не забудет: Она ему навек сестра. Её улыбку и отвагу Он будет помнить — так и знай! — И за неё поднимет флягу, Когда придёт победный май.

ПОЛЕ КУЛИКОВО, ПОЛЕ КОСОВО

Есть в России поле Куликово — Поле нашей славы боевой. Здесь за волю, за святое Слово Билась Русь с татарскою ордой. За Непрядвой лебеди закатные Уносили души в небеса. Поле Куликово, поле ратное Окропила Божия роса.

В Сербии, где горы рвутся в небо, Есть клочок своей святой земли — Там, где Лазарь-князь с дружиной верной В битве за Отчизну полегли. Слёзы матерей ложатся росами, И в горах рыдает Видовдан*. Поле страшной битвы, поле Косово — Рана в горькой памяти славян.

Сербский князь приял венцы на небе, Князь Донской вернулся в отчий дом. Это наши общие победы — Всех, кто побеждает со Христом! Солнце умывает землю росами, И плывут над миром облака. Поле Куликово, поле Косово — В памяти народной на века.

БЛОКАДНЫЙ МЕТРОНОМ

К Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады

Мы вышли из пекла, из ада, Мы вышли и снова живём. Стучит метроном Ленинграда, Блокадный стучит метроном. Как сердце, что бьётся так рядом, Истёкшее кровью в борьбе, — Стучит метроном Ленинграда, Стучит и во мне, и в тебе.

Чем злее фашистские гады, Тем крепче становимся мы. Не взять нас тисками блокады, Голодным удушьем зимы. Заводы штампуют снаряды, Сраженье идёт день за днём. Стучит метроном Ленинграда, Блокадный стучит метроном.

Наш город сожжён и расстрелян, И смерть здесь — не сказка, а быль. За нами — творенья Растрелли, Родной Петропавловки шпиль. Вот только б ещё продержаться Под режущим шквальным огнём! Родные мои ленинградцы! Блокадный стучит метроном.

Под грохот победный салюта, Чтоб нам не забыть ни о чём, Отсчитывать будет минуты Знакомый до слёз метроном. Для тех, кто вернулся из ада, Кто сгинул в жестоком огне, Стучит метроном Ленинграда Как память о страшной войне!

^{*} Видовдан — день воинской славы и скорби в Сербии, день поминовения сербских воинов под руководством св. князя Лазаря, павших в битве с армией турецкого султана Мурада на Косовом поле 28 (15) июня 1389 г.